

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поляниной Аллы Керимовны
«Управление информационной безопасностью детей», представленной на
соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности
22.00.08 - Социология управления

Диссертационное исследование Поляниной А.К. является пионерским по трансдисциплинарности анализа в области информационной безопасности детей на стыке юриспруденции, психологии, профилактической медицины с информационным эколого-гигиеническим подходом, социологии с философскими и управленческими аспектами к обеспечению информационного общественного здоровья – психического, физического и социального благополучия. Представленный в диссертации комплексный подход к информационной безопасности детей демонстрирует востребованный на сегодняшний день тренд междисциплинарности, выражающий интегративный характер современного этапа научного познания.

Информационная революция с чрезвычайным развитием информационно-коммуникационных технологий и вовлечение детей и подростков, у которых только формируются психо-физиологические функции, в развивающееся информационное общество - выступает сегодня объективной реальностью. В условиях отсутствия контролируемых показателей безопасного производства-потребления информационной продукции для здоровья человека и систем профилактики, научные изыскания в этой области и диссертационное исследование А.К. Поляниной несомненно актуальны.

Переход к новой общественной формации и новые вызовы современности требуют многофакторного анализа и фундаментальных исследований в разных отраслях знания с целью поиска и нахождения путей оптимизации информационных нагрузок и профилактических мер обеспечения здравоохранения, обсуждения прогнозов и выработки согласованных стратегий академическим сообществом. В связи с этим представляется обоснованным

показанный в автореферате диссертации подход на соотношение информационной безопасности детей и информационной гигиены как соотношение цели и средства её достижения. Феномены информационных перегрузок и информационного загрязнения, информационно-зависимые патологии формируют целесообразность разработки санитарных стандартов взаимодействия с информацией, и нормативов в отношении детей.

Научная новизна результатов диссертационной работы проявляется в разработке концептуальной модели медийного загрязнения информационного пространства детей и его социальных факторах. Профилактику рисков вреда здоровью и развитию детей автор включает в систему мер управления рисками, реализуемую участниками социального контроля с использованием инструментов гигиенической регламентации. Анализ социальных характеристик респондентов позволил автору типологизировать этот вид зашумления и выявить его общие показатели.

Научная новизна методологического подхода обусловлена выбором разнообразных, дополняющих друг друга, методов сбора статистической информации, оправданным тематикой исследования сочетанием универсальных научных, теоретических и эмпирических методов, эпистемологически многопланово раскрывающих глубину проблемы информационной безопасности детей.

Практическая значимость работы заключается в оценке рисков фонового формата взаимодействия детей с источниками медиаинформации через анализ выявленных автором показателей и индикаторов, а также в разработке на этой основе механизмов регламентации и стандартизации использования этих устройств в общественном и семейном пространствах. Достоверность и апробация результатов работы подтверждается списком публикаций автора.

Представляется, однако, что при оценке рисков и уровня медиазашумления, возможно, было бы целесообразно оценить показатели ценности знаний и загрязнений в системе контент-контекст, рассмотреть возможную зависимость негативных эффектов от степени интеллектуальных нагрузок.

Формирование выводов в автореферате могло бы уточнить основные результаты, кратко описанные из четырех глав диссертации и заключения.

Развитие научного тренда по управлению информационной безопасностью детей, могло бы дать уверенность, что человечество справится в будущем с вызовами цивилизационных информационных бумов современности.

Анализ автореферата диссертации Поляниной А.К. «Управление информационной безопасностью детей» на соискание ученой степени доктора социологических наук позволяет сделать вывод, что диссертационная работа соответствует научной специальности 22.00.08 - Социология управления и критериям, установленным в пп. 9, 10 раздела II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. N 842, а автор диссертационного исследования – Полянина Алла Керимовна – заслуживает искомой степени.

Еремин Алексей Львович
доктор медицинских наук, профессор кафедры физики и информационных систем ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
профессор кафедры внутренних болезней взрослых и детей НОЧУ ВО «Кубанский медицинский институт»

Подпись руки д.м.н. Еремин А.Л. 
Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО «КубГУ»
кандидат филологических наук, доцент  Е.М. Касьянова

Адрес основного места работы д.м.н. Еремина А.Л.:
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ФГБОУ ВО «КубГУ»;
Тел.: +7(861)233-37-60 Сайт: <https://www.kubsu.ru/ru> E-mail: rector@kubsu.ru